



ЛАГЕРЬ - МАГНИТ

Спору нет, Артек Кэмп – место невероятно притягательное, приехав сюда однажды, не вернуться сюда просто невозможно. Даже став взрослыми, бывшие кэмповцы стремятся приехать в родной лагерь, хоть на пару недель еще раз почувствовать эту атмосферу безграничного веселья, радости и тепла. По крайней мере, выросшие артековцы Василиса Щербакова (вожатая 3 отряда), Аня Съедина (вожатая 6 отряда) и Лиза Михайлова (наш незаменимый худрук) вернулись сюда уже в качестве работников лагеря именно по этим причинам, и возрастные ограничения не остановили девушек. Я решила задать им пару вопросов на тему разницы между сменами в качестве ребенка или же вожатого.

Когда и как ты стала работать в Артек Кэмп?

Лиза: мне очень нравилось ездить в этот лагерь ребенком, но однажды, когда я захотела поехать на очередную смену, мне сообщили, что ограничения по возрасту не позволяют мне этого сделать. Тогда, зимой 2011 года, я стала срочно договариваться, чтобы меня взяли в качестве вожатого на зимнюю смену. Меня поставили руководить самыми маленькими кэмповцами, но, т.к. у меня есть младшая сестренка, мне не составляло труда с ними справиться. На смене я познакомилась с худруком Мариной, которая мне в красках расписала все прелести своей должности в Кэмп, и я решила в дальнейшем приезжать сюда работать именно в качестве художественного руководителя.

Аня: Я ездила в Кэмп ребенком уже давно (так давно, что такой старожил Артека, как Лена, меня не помнит), последний раз в 2008 году. Потом из-за экзаменов я не могла приехать в лагерь, и тут мне внезапно стукнуло 18. Не представляя себе лета без любимого Кэмп, я стала названивать своим бывшим вожатым с мольбами устроить меня на работу в лагерь. И тут чудо свершилось, и меня взяли работать вожатой, чему я была безумно рада.



Василиса: В Кэмп я была ребенком совсем недавно, буквально 2 года назад. Я всегда участвовала во всех мероприятиях, постоянно что-то делала, придумывала, занималась всем. И однажды я осознала, что этого мало. Я уже знала все мероприятия, все видела, мне стало просто неинтересно приезжать ребенком. И поэтому, имея возможность еще разок другой приехать отдохнуть в Артек Кэмп, в 2011 году в возрасте 15 лет я приехала сюда с твердым намерением работать вожатой.

Чем тебе помогло твое «пионерское» прошлое в Кэмп?

Лиза: Во-первых, я отлично помню, что нравится и не нравится детям, что им будет интересно, а от каких мероприятий они будут засыпать и злиться. Во-вторых, мне проще общаться с ребятами, я приблизительно знаю, как найти к ним подход, как с ними общаться.

Аня: Я была ленивой пионеркой, поэтому знала, какие методы убеждения и способы общения ребенка и вожатого способны сдвинуть ребенка с места и заставить его что-то делать или же наоборот повергнуть в скуку. Кэмп помог мне раскрыться, стать более общительной и коммуникабельной, и мне кажется, без этих качеств мне было тяжело работать с детьми.

Василиса: Легче работать, когда знаешь внутреннюю жизнь лагеря. Мне проще понимать ребят, находить с ними общий язык, так как я помню, какие слова действовали на меня, я еще не забыла, каково это – быть ребенком.

Чем этот лагерь отличается от всех остальных?

На этот вопрос все девушки дали приблизительно одинаковый ответ. Сопоставив их слова, я попробую выразить главную мысль, заложенную в их восторженные описания преимуществ Артек Кэмп.

В этом лагере царит необыкновенная атмосфера. Здесь чувствуешь себя как дома, вновь и вновь возвращаясь к старым друзьям, родным людям, но, в то же время, каждый раз испытывая новые впечатления. Здесь работать так же легко и приятно, как и отдыхать, именно поэтому я постараюсь еще обязательно вернуться сюда вновь.

Берите пример с наших дорогих вожатых и худруков и обязательно возвращайтесь в этот маленький рай на земле, в эту тихую гавань радости, безграничного веселья и тепла.

*Греющийся о вожатстве
старый пионер,
Елена Флегонтова, 1 отряд*